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RÁCZKEVE és A RÁCZKEVEI JÁRÁS ÉRDEKEIT FELÖLELŐ TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.
A RÁCZKEVEI JÁRÁSI JEGYZŐI EGYESÜLET ÉS A SEGÉDJEGYZŐK ÉS KÖZSÉGI ALKALMAZOTTAK RÁCZKEVEI JÁRÁSI

SZÖVETSÉGE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK :
Egész évre .... 8 kor.
Félévre..................... 4 „

Megjelenik minden vasárnap

Negyedévre 2 kor.
Jegyzők, al- és s. jegyzők, 

közs hivat tanítók, tanító- és 
óvónők vészére féláron.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

DÉNES MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ráczkevén.

HIRDETÉSI DIJAK :
Egész oldal 28 K. Fél oldal 14 K. Negyed oldal 7 K 
Nyolcad oldal 4 K, Tizenhatod oldal 2 K. Legkisebb hir­

detés 1 K. Nyílt-térben minden petit sor 50 fill.

A szőlők íermöbbé tétele.
Irta : Kovács y Béla igazgató.

A közelmúltban igen érdekes és ta­
nulságos könyv hagyta el a sajtót 
Grabner Henriknek, az országos mag- 
nemesítő intézet vezetőjének tollából.

E könyv a szőlő trágyázásával fog­
lalkozik és első sorban is arra mutat 
rá, hogy a magyarországi szőlők cse­
kély termőképességének legfőbb oka 
az, hogy nem lesznek kellőleg trá­
gyázva, holott megfelelő trágyázás mel­
lett 4—5-szörte nagyobb terméseket 
lehetne elérni. A mi szőlőink nem igen 
teremnek többet 8 - 10, legfeljebb 15 
Hl.-nél egyes kivételektől eltekintve, 
ellenben külföldön, sőt hazánkban is 
egyes szőlők 40—-50—60 Hl. must 
termést is adnak.

Ennek a körülménynek oka, hogy i 
elegendő istálló trágyával nem rendel- j 
kezünk, műtrágyákat pedig nem igen \ 
alkalmazunk szőlőink termőképessegé­
nek feljavítása céljából, holott egész 
sorozatát említi fel többnyire az orszá­
gos növénytermelési kísérleti állomás 
által az ország különböző részében 
végzett kísérleteknek, a melyeknél a 
szőlő célszerű műtrágyázásával egye­
nesen bámulatos eredmények érettek 
el és nem egy esetben több száz ko­
ronára menő haszon mutatkozott kát. 
holdanként a műtrágyázás javára. Kü­
lönösen a homoki szőlőkben végezte­
tett nagyon sok kísérlet a legkedve­
zőbb eredménynyel, a melyekből szer­
ző határozottan megállapítja, hogy a 
homoki szőlők termőképességét kizáró­
lag műtrágyákkal, tehát istálló trágya 
nélkül nemcsak fentartani, de 3 4-
szeresen fokozni is lehet.

Azon esetben, ha istálló trágya nem 
áll rendelkezésünkre, természetes, hogy 
mindhárom tápláló anyaggal el kell 
látnunk szőlőinket. Az eddigi kísérle­
tek ugyanis azt bizonyítják, hogy ha 
homoki szőlőkben kát. holdanként 
250—300 kg. káli-szuperfoszfátot szó­
runk ki, majd pedig későbben 100 kg. 
Chilisalétromot, akkor mindent meg­
tettünk, hogy termésünket a maximá­
lisig fokozzuk. A káli-szuperfoszfátból 
kát. holdanként 200 —300 kg-ot kell 
kiszórni most tavasz nyiltaval lehető­
leg nyitás előtt. A kiszórásnál lehető­
leg arra kell törekedni, hogy az egyen­
letesen történjen. A Chilisalétromot két 
részletben kell kiszórni; oO kg-ot akkor 
amikor a hajtások egy araszosak, 50 
kg.-ot pedig akkor, mikor a hajtások 
három arasz nagyságúak. A most em­

lített műtrágyák közül a káli- szuper­
foszfátot minden másod k évben kell 
alkalmazni, ellenben a Chilisalétromot 
minden évben.

Ezen műtrágyákkal a szőlő ter­
mése nemcsak fokoztatik, de a beére- 
dés is gyorsittatik és ez által a must 
édesebbé, a bor jobbá lesz. Hogy vájjon 
az első évben nagy lesz-e a műtrágya 
hatása, vagy a hatás csak a második 
évben nyilvánul meg az attól függ, 
hogy a szőlő fája az előző évben jól 
beérelt-e vagy sem. Ha nem volt jól 
beérve a fa, akkor az első évben a 
műtrágyának hatása inkább abban fog 
megnyilvánulni, hogy a szőlő fája vas­
tagon fog fejlődni, a termés íokozó 
hatása ellenben inkább a második évre 
marad.

Nagy termésekre csak az a homoki 
szőlősgazda számíthat, a ki szőlőjét 
állandóan ilyen módon trágyázza és 
nem sajnálja attól minden második év­
ben a 2—3 q káli-szuperfoszfátot és 
minden évben az 1 q Chilisalétromot. 
A ki azonban igy jár el, az bizton 
számíthat arra, hogy musttermése év- 
ről-évre növekedést fog mutatni és 
hogy szőlőjéből kétszerié akkora hasz- 

; not fog látni mint látott eddig.

Hírek.
Megyei gyűlés. Vármegyénk törvény- 

hatósági bizottsága Budapesten, a vármegye­
háza dísztermében jövő hó 10-én d. e. 10 
urakor tartja rendes tavaszi közgyűlését.

— Állandó színház Erzsábetfalván. Az Or­
szágos Szinészegyesület legutóbbi tanácsülé­
sen Erzsébetfalva területére kizárólagos enge­
dőimet adott K. Kelemen Gyulának állandó 
színház építésére A színház építése már any- 
nyira előrehaladt, hogy előreláthatólag az 
előadásokat április 1-én valószínűen meg is 
kezdik. Egyelőre a nyári színházban fog a 
társulat játszani, a melynek telkét az uj igaz­
gatóság megvásárolta, hegy odaépitse az 
állandó kőszinházat. A szinházlátogato közön­
ség érdekében gondoskodás történt uj villa­
mos járatokról Kispest és Erzsébetfalva között.

Papai áldás es lelki gyakorlatok- X.
Pius pápa Vaszary Kolos bíboros herceg­
prímás képviselőjét, dr. Kohl Medard püspö­
köt, aki a napokba, tisztelgett a Szem Atyá­
nál a Vatikánban, felhatalmazta arra, hogy 

I pápai áldást oszthasson Budapest székesfővá- 
ros katholikus híveinek Kohl püspök a pápai 
áldást husvét első napján, április 16-dikán 

I osztja ki a budavári koronázó Mátyástemplom- 
j ban tartandó ünnepi nagymise után. Az 

Angol kisasszonyok belvárosi zárdatemplomá- 
! ban április 8-án kezdődnek a lelkigyakorlatok, 
• amelyekre előzetesen jelentkezni lehet a zárda- 

főnökségénél.

— Adományok. Árpád vezér sírjának fel­
kutatási alapjára újabban a következő ado­
mányok folytak be : Aísódabasi főszolgabiró- 
ság gyűjtése 355 kor., Dunaharaszti község 
képviselő-testülete 20 kor. és Áporka község 
képviselő-testülete 40 kor. Az adományozók­
nak ez utón is köszönetét mond a főszolga- 
biróság.

— Tavaszi rendes közgyűlések. Szigetujfalu 
község folyó hó 13-án, Soroksár 15-én, Er­
zsébetfalva 22-én, Csepel 23-án, Pereg és 
Lórév 30-án, Kiskunlaczháza április 4. és 
5-én, Szigetszentmiklós és Tököl 10-én, Szi- 
getszentmárion és Ráczkeve április 15-én 
tartotta és illetve fogja tartani rendes tavaszi 

1 közgyűlését, melynek egyik legfontosabb 
; pontja az 1910- évi zárszámadás megállapí­

tása volt és illetve lesz.
— Elöljáró választás. Tökölön f. hó 11-én 

ejtette meg Benárd Géza tb. szolgabiró az 
elülj áró választást. Biró lett D. ago vies Márk, 
másodbiró Marelyn János, pénztárnok Niko- 
licza Mihály, közgyám Fechtl Ágoston.

— Zártkörű ünnepi mulatság. Szigetszent- 
miklóson a polgári olvasókör a sajtószabad­
ság napjának emlékére folyó hó 15-en saját 
könyvtára javára zártkörű ünnepi mulatságot 
rendezett, mely igen szépen sikerült. Felül­
fizettek : Horváth Gábor, Vértes Lajos, Kar­
dos János, Ban Péter, Baski Bálint és Gere 
András 1 -1 koronát. A felülfizetőknek és 
közreműködőknek hálás köszönetét mond a 
rendezőség.

— Köszönetnyiivanitás. Mindazok, kik felejt- 
hetlen drága halottunk Tischner Józsefné 
szül. Radovics Mária úrnő elhunyta fölötti 
nagy fájdalmunkat részvétükkel és vigasztalá­
sukkal enyhíteni igyekeztek és a végtisztes­
ségen megjelentek, fogadják ez utón is hálás 
köszönetünket. A gyászoló család.

— Képvisel iválasztók névjegyzékének kiiga­
zítása. Az 1912. évi országgyűlési képviselő 
választók névjegyzékének kiigazítása a közsé­
gekben küldöttség! utón e hó 15—30. közötti 
időben történik. Járásunkba kiküldettek: Az 
1. küldöttségbe: dr. Pazár Benő (Ráczkeve)

I elnökül, Udvardy János (Tököl), Kovács 
István (Szigetszentmiklós) rendes tagokul és 
Bak Károly (Kiskunlaczháza) póttagul. A kül­
döttség hatásköre Kiskunlaczháza, Lórév, 
Makád, Pereg, Ráczkeve, Szigetbecse, Sziget- 
csép, Szigetszentmárton, Szigetujfalu és Tököl 
községekre terjed ki. Csepel község a 2. kül­
döttség hatáskörébe tartozik. Ennek elnöke 
Beke Jenő (Budaörs), taglal Kriszt Károly 
(Budafok), Győry Sándor (Törökbálint), pót­
tagja Főző László (Nagytétény). Az alsó- 
dabasi választókerület 2. küldöttségébe utal­
tattak : Áporka, Dunaharaszti, Erzsébetfalva, 
Máj őshaza. Soroksár e; Taksony községek. 
Ennek elnöke Rákóczi István (Alsódabas), 
tagjai Jankó Alajos (Bugyi), Zlöbl Józsel 
(Dunaharaszti), póttagja Katzenbach István 
(Áporka), Dömsöd és Dab községek a dvna- 
vecsei választó kerület 1. küldöttségébe jutot­
tak. Elnök Boronkay György (Tass), tagjai 
Baky Bcnczc (Tass), Pejtsik Béla (Durnv 
vecse), póttagja Nagy József (Szalkszcnt- 
márton) ,z elnökök határozzák meg a köz­
ségekbe kiszállás napját.

— Elgázolás. Soroksáron a Haraszti-utcá. 
ban e ho 14-én d. u. 6 órakor egy kocsig
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szekerével elgázolta Szeidl József 76 éves 
soroksári lakost. Szeidl iszonyú kínok között 
4 órával később meghalt. A kocsisnak sike­
rült elmenekülnie.

— Március 15. 1848 március 15 ének 
63-ik évfordulóját hagyományos meleg sze­
retettel ünnepelték az egész járásban. Dél­
előtt a já ás minden iskolájában ünnepély 
volt. Öröm volt látni az ünneplőbe öltözött 
nemzeti szinti kokárdákkal díszített gyerme­
keket. Szavalták a nemzeti dalt, énekelték a 
Hymnuszt és a Szózatot, több helyen a ta­
nítók magyarázták a gyermekeknek könnyed 
beszédben a nap jelentőségét.

Kiskunlaczházán d. e. 9 órakor ünnepi 
Istentisztelet volt a református templomban, 
ahol Sárközy Sándor ref. lelkész mondott 
megható imát. D. u. 3 órakor pedig a da­
lárda Király Vilmos kántor vezetésével haza­
fias dalokat adott elő. Az ünnepélyt id. Szűcs 
Imre elnök nyitotta meg lelkes beszéddel, i 
Alkalmi beszédet mondott Mahi János. Ha- | 
zafias költeményeket adtak elő B. Tóth Sán- | 
dór, Csepregi Imre, Nagy Lajos, ifj. Szaller ! 
József dalárdái tagok. Különösen nagy hatású 
volt Mahi János dalárdista alkalmi költe- , 
ménye, amit a németre mondott-

Dunaharasztin a tűzoltóság rendezett tár- - 
sasvacsorát, melyen Thold Dániel elnök, , 
Balassa főparancsnok és Garai Ármin mon- . 
dottak beszédet.

Ráczkevén a Társaskör március 14-én I 
rendezte vacsoráját. Itt dr. Jeney Pál elnök 
és Bosnyák Izidor gör. kel. szerb lelkész 
tartottak beszédet. — 15-én a Casinóban
Rudnyánszky László mondott egyórás nagy 
tetszéssel fogadott beszédet. — A független­
ségi és 48-as pártkörben dr. Welsz Elemér 
elnök volt a szónok. — Az I. magyar asz­
taltársaságban Munkácsy Menyhért mondott 
gyújtó hatású beszédet. — A Polgári Olvasó­
körben Szabó Károly szavalta a Talpra ma­
gyart- :

Tökölön Udvardy János tartott nagy ha- j 
tásu beszédet. '

Dömsödön az úri casinóban, a 48-as kör- . 
ben, az iparosok és kereskedők körében, j 
Makádon a 48-as olvasó körben, Kiskunlac- j 
házán a Polgári Casinóban, a függetlenségi i 
és 48-as körben és az általános ipartestület- | 
ben voltak tár sas vacsorák. Valamennyi helyen j 
a résztvevők a kora reggeli órákig maradtak ! 
együtt.

Tárcza.

Galambvadászat öjguineában.
Irta: Biró Lajos.

De azonnal elszálltak, ha elhagytuk rejtek­
helyünket. Pedig épen nem süketek, azt 
másként elégszer bebizonyították. Hamis föl­
fogás volna arra gondolni, hogy azért nem 
félnek, mert még nem ismerik a lőfegyvert. 
Lődöztem én már sokat olyan helyen, ahol 
előttem még senki se sütötte el a puskáját, 
de fél annak a hangjától ember-állat min­
denütt, még tán jobban. Csak ezek a galam­
bok nem.

Én úgy magyarázom, hogy ezek a galam­
bok többnyire az Óceán partján tartózkod­
nak, ahol örökösen zúg, morajlik a tenger, 
a hullámtörés a sziklákon csendes időben is 
puskaropogásnál erősebben dörren, hát meg­
szokják az elemek zaját, nem törődnek vele. 
Egyes fegyverdurranás nekik gyenge hang, 
hozzá szoktak a csapkodó hullám bóditó 
zajához.

Ilyen hullámverdeste zajos szikláspart az 
a hely is, ahol a mi sajátságos galamb- 
vadászatunk szintere szokott lenni. És csakis 
ez az egyetlen hely volt az, ahol ilyen va­
dászat megeshetett egész Ujguineában és a 
hozzátartozó Bismarck-szigetségben nem hal­
lottam más helyről, ahol ezt gyakorolni le-

— Tüzeset. A gyermekek főzésjátéka és 
a gyufának szabadon hagyása ismét szapo­
rította a tüzesetek számát es okozott nagy 
kárt a a szülőknek. Szigetzzentmiklóson van 
Hosszú Józsefnek egy lakatlan, szalmával 
fedett háza, mely e hó 11 -én d. u. fél négy 
órakor kigyulladt. A tűzoltóság derekasan 
működött és fáradozásának köszönhető, hogy 
a nagy szélben a szomszédos nád fedelű há­
zak megmenthetők voltak. Leégett a ház 480 
korona értékben, egy eke taligástól, egy 
répavágó gép es több gazdasági gép. A kár 
800 korona. Biztosítva semmi sem volt. A 
tűz úgy keletkezett, hogy Hosszú 5 éves 
gyermeke több pajtásával a ház végében 
levő szalmában főzőcskét játszott. A gyufát 
hozzá a kamrában, a katlan mellett egy 
skatulyában találták. A tüztől megrémültek, 
de már elfojtani nem tudták.

— Tolvajvilág Csepelen. Csepelen rövid 
idő alatt több lopás fordult elő. Szerencsére 
a lopott tárgyak értéke csekély és a tettesek 
mindenkor csendőrkézre kerültek. Hogy mi 
mindent emelnek el Csepelen, az alábbiakból 
kitűnik. Telet Mátyás lakóháza vörösréz 
vizleeresztő csatornáját vitte el Markovits 
Mátyás és Elszaszer Ádám. Sztojka Mária 
Bányai Imrétől 20 korona értékű baromfit 
lopott, bátyja Sztojka János mint az erősebb 
nemhez tartozó Frankovits Antaltól 40 kor. 
értékű baromfit lopott. Fritz Antalnak ga­
lambokra fájt a foga. Behatolt Szlavio József 
zárt kamrájába és 5 darab fajgalambot vitt 
el. A jeles társaságot a csepeli csendőrőrs 
a bíróságnál feljelentette.

Testvéri szeretet. Szigetszentmiklóson tör­
tént, hogy Simon Péter összeveszett Gábor 
bátyjával. Veszekedés közben egy petrence- 
rudat kapott fel és azzal arczába ütött Gá­
bornak. A nagy ütéstől Simon Gábor orra 
kettévált, az orcsont eltörött, de dr. Simonsits 
Mátyás orvos 10 nap alatt a beteget talpra 
állította. A bátya megbocsájtott az öcscsnek 
és most szent a béke.

— A duhajkodás vége. Márczius 15-én éjjel 
együtt mulattak Bányai Gábor és Blaske B. 
Tóth Miklós szigetszentmiklósi legények. Mi­
kor a korcsmából eltávoztak Bányai Gábor 
megtámadta Tóth Miklóst földreteperte és 
csizmájával rugdosta. Tóthnak állkapczája 
tört ketté és fogai lazultak meg. 6—8 hétig 
fog gyógyulása tarja ni.

— Purim-estély A csepeli jzr. hitközség

templomalapja javára folyó hó 25-en a Szauf- 
nauvr vendéglő összes helyiségeiben cabaret- 
tel egybekötött purim-estélyt rendez. A szent 
cél éraekében felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és lapunkban is nyugtáztatva 
lesznek.

Vadászati jog beriete Szigetesép község 
vadászati jogát a folyó hó 18-án megtartott 
árverésen 6 évi időtartamra évi 751 korona 
bérért Hets Ödön v országgy. képviselő bé­
relte ki.

— Népgytilés és zenés felvonulás. So­
roksáron ma délután Leirnctter András és 
társai a Ferencz József-téren népgyülést ren­
deznek, melyhez a felvonulás az ócsai úti 
vendéglőből fél 4 órakor zene mellett törté­
nik. A gyűlés tárgya; A katonai terhek 
emelése és az általános válasz ói jog. A ha­
tóságot Stumpf János jegyző fogja képviselni.

— Bál Tökölön. A Tökölön az izr. hit­
község által thóra alapja javára e hó. 11-én 
rendezett és fényesen sikerűit táncmulatságon 
résztvettek : Asszonyok: Spitzer Gyuláné, 
Braun Adolfné (Ráczkeve), Vejmola Ferenczné, 
Delikát Áronné, Delikát Ignáczné, Delikát 
Lajosné, Halász Ignáczné, Kohn Salamonná, 
Kovács Gáborné. Lőwy Edéne, Deutsch 
Jenőné, Stern Ignáczné, Vértes Sándorné. 
Leányok: Udvardy Ilonka, Braun Gizella, 
(Ráczkeve), Heim Mariska, Delikát Ella, De­
likát Róza, Delikát Vilma, Fehét Erzsébet, 
Klein Teréz, Stern Nelly, Stern Gizella, Spit­
zer Riza, Sccwarz Sarolta, Sicher Ilonka, 
Vértes Jancsika, Vértes Jenny. Felülfizet­
tek : özv. Olner Józsefné, 30 korona, Kon 
Márton és Stern Béla 23.70, Sándor Pál 
(Budapest) 20, Delikát Ignácz 20, Delikát 
Lajos 20, Stern Manó 16, Stern Jakab (Érd) 
10, Sachs József 10, Udvardy János 8, Stern 
Oszkár és Sándor 8, Spitzer Gyula 6, Stern 
Ignácz 6, Löwy Ede 6, Kulics János 5, dr. 
Zilzer Jenő (Káczkeve)5,Berczeller Gyulai Buda­
pest) 5, Bondir Ferencz 5, özv. Kohn Sala- 
monné 5, Holzmann Henrik (Ráczkeve) 5, 
Feldmann Jakab (Marosludas) 5, Läufer Béla 
(Budapest) 5, özv. Bleier Józsefné 4, Grüner 
A. Henrik (Budapest) 4, Bloch és Fischer 
(Budapest) 4, Rosenberg K. (Bpest) 4, Löwy 
Frigyes és Fia (Bpest) 4, Sághy Ákos 4, 
Adlberg Zsigmond (Szigetcsép) 4, Grosz 
Mátyás (Bpest) 4, Heim Ignácz 4, dr. Ko­
vács I Lajos (Ráckeve) 3, Schmüllmacher: 
Ign. (Bpest) 4, Nagy M. 3, Csik Imre 3, Erdős

hetett volna. Föltalálója sem lehetett európai 
ember, hanem vagy solomon-szigeti, vagy 
bismarck-szigeti benszülött. Ide való puskás 

I legények gyakorolták odajövetelemkor is ezt 
i a tömeges galambvadászatot, az európaiak 

nem is igen törődtek vele, hogy e fekete 
szolgák hol és hogyan szerzik meg a galam­
bokat az ő konyhájukra.

Friedrich-Wilhelmshafen, Német-Ujguinea 
főtelepe, mondjuk, hogy fővárosa, odaérke- 
zésemkor 1896-ban már vagy harmadéve 
állott fönn s volt akkor összesen 18 európai 
lakója, csupa állami és részvénytársasági al­
kalmazott. A részvénytársaság akkoriban 
megengedte, hogy a távoli vidékekről össze- 

I toborzott felesleges munkásokból minden 
í európai bérelhessen tőle egy embert, akit 

vadászfegyverrel bánni megtaníthatott, hogy 
időnkint friss hús kerülhessen asztalára, vál­
tozatosságul a folytonos konserv-táplálékhoz. 
Ez egészségügyi intézkedés volt s ezeknek a 
vadászlegényeknek volt ott a nevük „Schiess­
junge“. Ritka volt ezek között a pápua, mert 
ezek sokféle babonájuk miatt egyedül nem 
igen mertek az erdőben kalandozni, legjob­
bak voltak erre a bátrabb melánéziai vagy 
solomon-szigeti legények. Nem is igen volt 
más lőnivaló, csak galamb, ők sem hoztak 
jóformán egyebet galambnál, de mindig csak 
az átellenes Gráget-szigetről.

Rendesen lakásom közelében kötöttek ki a 
gálám bvadászatról visszatérő legények és én

már vártam rájuk, hogy egy két csomó do­
hányért megvegyem tőlük azokat a gyűjte­
ményembe való madarakat, melyek nem 

I megenni valók voltak. Egy idő múlva feltűnő 
j tapasztalatokat tettem. Mi lehet az oka, hogy 
I egy pár napig egyetlen vadászlegény se hoz 

egyetlen galambot se, csak minden harma- 
* dik negyedik nap, de akkor aztán majd 

mindegyiknek egyforma számú á zsákmánya. 
Miért tudnak minden vasárnapra elég ga­
lambot hozni, ellenben hétköznapra ritkán ? 
Ha egyetlen legény megy magában, akkor 
tud lőni 8—10 darabot is, de ketten már 
csak négyet, hárman már csak hatot bírnak 
lőni / Aligha csak maguk a galambok ren- 

' dezkednek igy te!
j Mindezeknél azonban jobban jobban érde- 
■ kelt az> hogy magam is részt vehessek a 
j galambvadászatban. De soha se volt szeren­

csém, pedig a legjobb vadászlegényekhez 
szegődtem ; ám egyszer nagy volt a szél, 
máskor szélcsend volt a baj, ismét máskor 

í a tenger csinált nagy zajt, vagy a tenger 
I v°h nagyon csendes és minket messziről 
I észrevették a galambok. Meg is untam az 
I eredménytelen vadászást, csak vadembernek 
I való az! Inkább bogarakat gyűjtök e gyö- 
j nyörü szigeten. Mert csodálatosan szép is 
í az a Gráget sziget. Az egyetlen atoll, gyűrü- 
I alaku korall-sziget, a melyet Ujguinea német 
! partjainál ismerek.

(Folyt, köv.)
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Ign. (Bpest) 3, Läufer Mark 3, Szabó Gyula 2, , 
Braun Lajos (Bpest.) 2, Schiller Bertalan j 
(Érd) 2, Grosz Rezső (Ungvár) 2, Schäffer I 
Pál 2, Best! Ernő 2, Morton Gizella 2. K.o- I 
vács Gábor 1, Kovács Gáborné 1, Fehér ! 
Erzsiké 1, Braun Adolf (Ráczkevc) 1, Adel­
berg József (Szigetcsép) 2. Spitzer Endre 1, 
Spitzer Jenő 1, Klein Simon (Bp-.st) 1, Grosz 
Sándor (Bpest) 1, Vojinola Ignác 1, Deutsch , 
Jenő (Bpest) 1, Glancz Ignácz 1 kor. A köz- | 
reműködőknek és adakozóknak hálás köszö- I 
netét nyilvánítja a hitközség elöljárósága. i 

— Szilágyi-telep fejlődése. A Tökölhöz 
tartozó Szilágyi-telep rohamosan fejlődik. A | 
képviselőtestület f. hó 9-én tartott ülésében 
elhatározta az ott létesítendő állami elemi 
iskola-épület mielőbbi felépítését és e célra 
20.000 kor. amortizációs kölcsön felvételét. 
Most építi ki a helyiérdekű vasút a kitérő 
vágányt, mi által az uj építkezők a vasúton 
olcsóbban szállíthatják majd az építési anya­
got, mint eddig. Ezen évben 14-en kértek 
és kaptak építési engedélyt. Hir szerint ez 
évben homoktéglagyár is fog létesülni a te­
lepen.

Egyesületi hírek.
Sziyetszentmiklósi iparosok és kereskedők 

egyesülete. A Szigetszentmiklóson megalakult 
kereskedők és iparosok egyesülete 61 taggal 
megkezdette működését. Al pszabályait jóvá 
hagyás végett felterjesztette. Az egyesület 
élén Kovács István községi jegyző védnök, 
Kocsis Sándor elnök, Gyulay Sámuel alelnök, 
Vas József jegyző és Dolinay Lajos ház­
nagy áll.

Törvénykezés.
Két dudás egy csárdában. Két dudás egy 

csárdában és két legény egy lány körül soha 
sem fér meg, Dabon Bugyi András és Benes 
János udv iroltak . . . Róza leányzónak. A 
szép Róza úgy látszik szívesebben fogadta 
a móttosabb Benes János udvarlását, Bugyi 
ezért bosszút forralt. E hó 15-én együtt ül­
ték meg március 15-ét Kiss Miklós korcs­
májában. Éjfél után Bugyi kihivatta Benest 
és Lovas József és Orosz József társaival el­
kezdték ütlegelni Majd Bugyi kirántotta hosz- 
szu zsebkését és a keresztcsonton keresztül 
tüdejét szúrta át Benesnek, ki nyomban 
meghalt. Megsérült a segélyére siető bátyja 
is. Bugyi nyomban Ráckevén a járásbíróság­
nál jelentkezett, mely azonnal vizsgálati fog­
ságba helyezte. Letartóztatta a csendőrség 
Lovas Józsefet és Orosz aózsefet is. A nyo­
mozás pár nap alatt be lesz fejezve és a 
díszes társaság a pestvidéki ügyészség fog­
házába kerül.

Közgazdaság.
A dabi hitelszövetkezetnek, mint az orszá­

gos központi hitelszövetkezet tagjának a le­
folyt évben 251 tagja volt, kik594 üzletrészt 
jegyeztek, melyre 1910. december 31-ig 
25412 kor 60 fill.-t fizettek be. A betétállo­
mány 105238 69 fül., a váltókölcsön 7873o 
kor., a kötvénykölcsön 79380 koronát tett ki. 
A tartalékalap 10303 kor. 35 till.-re emel- 

„kedett. a tiszta nyereség 1843 kor. 15 fill. Az 
Az intézet most kezdette meg 6-ik évi mű­
ködését és e rövid idő alatt a járás egyik 
legjelentékenyebb pénzintézetévé fejlődött, mi 
a körültekintő vezetőség érdeme.

Menetrendváltozás. Fűé. március hó 11-tól 
kezdve további intézkedésig a következő 
rendkívüli vonatok helyeztettek forgalomba 
Budapest-Vágóhíd Soroksár templomtér állo­
mások között: 6a) sz vonat indul Bndapest- 
Vágóhidról regg 5 £1, érkezik Soroksár-temp- 
lomtérre regg. 5 íi 120a) sz. vonat indul 
Budapest-Vagóhidról este 6'2, érkezik Sorolc- 
sár-templomtérre este 612- 153a) sz. vo..at 
Soroksár-templomtérről regg. 5„, érkezik Bu­
dapest-Vágóhidra regg. 611. 123a) sz. ^ vonat 
indul Soroksár-templomtérről este 6'íl, érke­
zik Budapest-Vágóhídra este 7 ÍZ. Egyidejűleg 
a 120. sz. vonat menetrendje következőkép 
változik : a 120. sz. vonat indul Budapest-
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Vágóhidról este 611. érkezik Scroksár-temp- 
lomtérre este 6'22.

Szövetkezet avatás- Dömsödön a Hangya 
szövetkezet e hó elején megalapította 1000-ik 
szövetkezeti fiókját „Fogyasztási és Értéke­
sítő szövetkezet“ cég alatt és azt e hó 15-én 
ünnepélyesen adta át a forgalomnak. Az ün­
nepélyen megjeleni a földmivelésügyi minisz­
ter képviseletében dr. Ferdinandy Nándor 
oszt. tanácsos, gróf Károlyi Mihály a Hangya 
elnöke, Ivánka Oszkár országgy. képviselő, 
a Hangya több főtisztviselője cs több fővá­
rosi újságíró, kiket Horváth Pál elnök szép 
beszéddel üdvözölt. Dr Ferdinandy Nándor 
oszt. tanácsos avatta fel a szövetkezetét len­
dületes szavakkal, mire a szövetkazet falára 
helyezett gránit emlék tábláról a lepel lehul­
lott. Gróf Károlyi és többen nagyhatású be­
szédekben méltatták a szövetkezet célját. A 
telavató ünnep véget érvén, a közönség ová- 
fója között a vendégek Horváth Pál elnök 
vendégszerető házához mentek. A szövetke­
zet megalakulásában bokros érdemei vannak 
Kónya Balázs dömsödi tanítónak, aki időt és 
fáradságot nem kiméivé önzetlenül munkál­
kodott ennek létesülésén.

1457/1911.
Pályázati hirdetmény.

Soroksár községben lemondás folytán meg­
üresedett

rendőrbiztosi
állásra ezennel pályázatot hirdetek, 

j A pályázatok beadásának határideje f. évi
március hó 23. napja

A választást Soroksár községházánál f. évi 
március hó 24. napján d. u. 3 órakar fogom 
megtartani.

A rendőrbiztos fizetése és járulékai havi 
előleges részletekben a közpénztárból fize- 

! tendő 963 kor. és minden évben egy öltözet 
nyári és egy öltözet téli rendőrségi (felső) 
ruha.

Pályázati feltételek: magyar állampolgár­
ság, 24—40 év közötti életkor, tökéletes 
egészséges és erős testalkat, mi orvosi bizo­
nyítvánnyal igazolandó, feddhetlen előélet, 
magyar és német nyelv tudása, egyszerű írás­
beli jelentések megtételére való képesség, 
végül: hogy katonai szolgálatban volt.

Ráczkeve 1911. március 1-én.
(P, h.) Főszolgabíró.

1387. szám. Érk. február 25-én.
1911. tlkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A ráczkevei kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Ráczkeve 
járási és kiskunlaczházai tál arékpénztár r.-t 
ráczkevei cég végrehajtatór.a t Csécs Erzsébet 
és Dávid István ráczkevei lakosok elleni vég­
rehajtási ügyében végrehajtanának 420 kor. 

j tőke, ennek 1909. december 7-től járó 8°/o 
I kamata: 67 kor. 20 fill, és 31 kor. 30 fillér- 

ben megállapított költségből álló követelésé­
nek a kielégítése vegeit a pestvidéki kir. tör­
vényszék és a ráczkevei kir. járásbíróság terü­
letén lévő Csécs Erzsébet tulajdonát képező 
a ráczkevei 2553. sz. betétben I. 3. 4. ssz. 
2674/L hsz. 146 □ öl „Ház a Pokolhegyen“ 
és a 2674/2. hsz „Legelő ugyanott“ 145 Dől 
ingatlanok együttesen 662 kor. az u. o. be­
tétben t 1 ssz 2673/2. hsz „Legelő a Po­
kolhegyen“ 46 D öl ingatlan 23 kor. kikiál­
tási árban a C. 8. a. Dávid István ráczkevei 
lakos javára bekebelezi tt haszonélvezeti jog 
nélkül Babarczi András ráczkevei lakos utó­
ajánlata folytán 1911. évi Április hó 8. nap- 

; ján délelőtt 9 órakor a tlkvi hatóságnál (föld- 
I szinte, sz.) megtartandó árverésen újból el­

adatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­

tási ár 10%-át, vagyis 66 kor. 20 fillért és 
2 kor. 30 fillért készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy a bíróságnál való elhelyezést iga­
zoló elismervényt átszolgáltatni és ha valaki 
a kikiáltási árt meghaladó Ígéretet tett, és 
többet Ígérni senki sem akar, tartozik a bá- 
natpént nyomban az általa Ígért vételár 10%-ára 
kiegészíteni, mert ellenkező esetben Ígérete

figyelmen kívül marad és az árverés az ő 
kizárásával nyomban folytattatni fog.

Az ingatlan n kikiáltási árnál alacsonyabb 
áron el nem adatik.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részlet­
ben és pedig az árverés napjától számítva az 
első részletet 15, a második részletet 30, a 
harmadik részletet 45 nap alatt, minden rész­
let után az árverés napjától számított 5% 
kamatokkal a ráczkevei kir. adóhivatal, mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Az utóajánlat akkor is kötelező az ajánlat­
tevőre, ha az árverésnél meg nem jelent, ha 
az árverésen az utóajánlatnál nagyobb Ígéret 
nem tétetett, az ingatlan az utóajánlattevő 
által megvettnek jelentetik ki, az újabb ár­
verés költségeit a vevő az Ígért vételáron 
felül köteles fizetni.

Kelt Ráczkevén, 1911. február hó 27.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

LENKEY s. k kir. aljárásbiró.
A kiadmány hiteléül:

(P. H.) ZENTAY GYULA, telekkönyvvezető.

Ikt. 1084. sz.
1911.

HIRDETMÉNY
A ráczkevei kir. járásbíróság, mint tkvi ha­

tóság részéről közzé tétetik, miszerint a m. # 
kir. államvasutak Budapest—Zimonyi vonala 
számára az alább megnevezett határban ki­
sajátított területekről élkeszitett összeírás, tér­
kép és egyedi kimutatás hitelesítésére a hely­
színére a következő határnap tűzetik ki, úgy­
mint : Dömsöd községre nézve 1911. márcz.
. ó 27 én d. u. 4 óra: Dömsöd állomásra.

Kisajátítás tárgyát képezi a dömsödi 1656. 
számú betétben Horváth Pál tulajdonául fel­
vett I 33. sor 6387/1. hrsz. ingatlanból'
700 □ öl ,

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! 
észrevételeik a fennebbi határnapon a bizott­
ság előtt előterjeszszék, különben a kisajátítás 
és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szol­
galmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé 
tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a fen­
nebbi határban a fentemlitett vasút számára 
kisajátított területekért járó és az egyedi ki­
mutatásban kitett kártalanítási összeg mennyi­
ségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, 
vagy ezen összegre bármi czím alatt igényt 
tartanak; ezeket 1911. évi március hó 24-ig 
ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyo­
sabban bejelentsék, minthogy a később jelent­
kezők észrevételeire s igényeire semmi tekin­
tet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási 
összeg annak és azon mennyiségben fog ki­
adatni, akinek nevére és amely összeggel az 
az egyedi kimutatásban ki van téve, a beke­
belezett vagy felülkebelezett tételek pedig 
ezentúl a kisajátított területről hivatalból le 
fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a 
telekhivatalban betekinthető.

Kelt Ráczkeve, 1911. február 21.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

LENKEY, s. k. kir. aljárásbiró.
A kiadmány hiteléül:

(P. H.) ZENTAY GYULA, telekkönyvvezető

Eziisiiisülak
€5 B*«»4 <*■*»■*

kezdve, kor és minőség szerint 2 koronától 
20 koronáig kaphatók. PASZTOREK ISTVÁN
plébánosnál, TÖKÖL.

Szerkesztő lakása és a „RÁCZKEVE 
és VIDÉKE“ szerkesztősége és ki- 
adóhivatala : RÁCZKEVE, Második­
utca 331. sz. (volt Hajdany-féle ház)
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trVajda Dezső
BUDAPEST,

vili., Karpfenstein utcza 24/d

szállítja a legjobb

szódavíz-gépeket
és

üvegeket 
Tűzoltó tömlőket.
Kívánatra árajánlattal szolgál.

8-52

Tokaji
Bortermelők Társasága R T.

TOKAJ

teasüteményt
vesz hozzá. Legjobbnak elismertek pedig 

kizárólag
ÍV sí <»• y < * y ti 1 sí ti sí 1

Ráczkevén kaphatók
SCHM1EDT VIKTOR ÉS FIAI

fele teasütemények
Biskuits, Cakes, Patiense és Dessert süte­

mények.
Piskóták, torták és egyéb czukrász sütemé­
nyek, saját készítésű méz-sütemény külön­

legességek.
Legszolidabb árak!

Nagy raktár templomi gyertyákban. 
Pontos, lelkiismeretes kiszolgálás. 

Legolcsóbb beszerzési forrás. 2T—52

A legmegbízhatóbb beszerzési forrása a felséges

tokaji szamorodni és 
aszúból oknak.

Próbarendelósre alkalmas csoportok:

1 postakosár:
1 palaczk 07 lit. 1904. évi kiváló szomorodni 
bor' 1 palaczk 07 üt. 1901. évi zamatos 
szomorodni bor; 1 palaczk 0*5 lit. 1904. évi
3 puttonos aszú; 1 palaczk 0'5 üt. !904. évi
4 puttonos aszú K

Ládában:
20 palaczk 07 literes 1904. évi tokaji

szamorodni bor !x 36.
12 palaczk 0'5 literes 1904. évi tokaji

3 puttonos édes aszú bor K 40.80 
20 palaczk és pedig: 10 pal. 07 lit.

1904. szamorodni bor és 10 pal.
0-5 lit. 1904. 3 puttonos aszubor K 52.—

Hordóban:
60 lit. 1908. évi tokaji asztali bor K 60.—
60 lit. 1907. évi tokaji pecsenyebor K 72 —
60 lit. 1904. évi tokaji szamorodni K 90.—
69 üt. 1901. évi tokaji szamorodni K 138.—
A csomagolásért, hordóért és ládáért semmit 
sem számítunk fel. A megrendelő vasúti állo­
másáig bérmentve küldünk minden rende- 
ést. Részletes árjegyzékkel kívánatra szíve­

sen szolgálunk.
Viszonteladók kedvezményben részesülnek.

Telefonszám Tokaj 5 21—26

Ha fáj a lába 
ha lúdtalpa van 
és mégis oiyan 
czipöt akar csi­

náltatni, mely­
ben kényelmesen tud járni, rendeljen lábbelit

Németh Antal
úri és női ortopáü-czipésznél 

RÁCZKÉVÉN

Kossuth utcza 42. (a Járási Takarékkal szemben.)
ki sok évekig a fővárosban volt szabászként 

alkalmazva.
Levélbeli megkeresésre személyesen elmegy,

vidékre is. 49-52

Elsőrendű
__

Síi vadonat
uj

Telkek A SZILAGYI 
TELEPEN

négyszögöienkint 1 koronáért 5 évi 
részletfizetésre kaphatók. 24—24

Eladásra kerül ugyanott az OFMER-féle 
birtok a legelőnyösebb feltételek mellett. 
Bővebb értesítés kapható a helyszínen 
a Szilágyi-telepi vendéglőben és Buda­
pesten 111. kér, Lajos-utcza 183 szám.

Sinner női varrógépet 30 forintért, karika- 
hajós női varrógépet 40 forintért, centrálbo- 
bin női varrógépet 45 forintért ötfiókos ka­
rikahajós, centrálbobin női varrógépet 5» 
forintért, sülyesztő karikahajós centrálbobin 
női varrógépet, remek bútordarab, zajtalan 65 
forintért, iparos-gépeket igen olcsón 5 évi 
jótállással szállít Krausz Henrik Budapest, 
IV Veress Pálné-utcza 40. Viszonteladóknak 
árengedmény. — Árjegyzék ingyen! 49-52

Természetes
íorrcvmeieg kenes forr ást ó

a Thermal-szálloda földszintjén, iszapboroga­
tások, kő- és kádfürdők a nagyszálloda föld­
szintjén. Gondos penzió. A fürdőévadra vo­
natkozó felvilágosítás végett forduljon a budai
Szent-Lukácsfúrdó igazgatóságához 49-52

Bútor- és épületasztalos
SCHREINES LAJOS

kiskunukzii/4z.4n.
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Fiacz-utcza ,ifj. Kamrás Antal -féle ház

Raktáron tart mindennemű faragott, 
matt és fényezett bútorokat. Meg­
rendelések rajz szerint pontosan és 
jutányos árban elfogadtatnak. 49- 52

Ráczkeveiek és szigetségiek találkozó helye.

SZAUEiTjÓZSEF
vendéglője,

Budapest, VL, Dessewffy-utcza 7. (vili. megálló).
Jó magyar konyha. Tisztán kezelt borok. 

Kőbányai sör. Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás.

Ráczkeveiek és szigetségiek találkozó helye

Nélkülözhetetlen
úgy háznál, mint gazdaságoknál a jó 
minőségű és tartós kefe és kefe-áru. 
Aki tehát jó, tartós és olcsó kefe-árut 
óhajt beszerezni, forduljon egyenesen

Vsítnos Ltijow
kefekötömesterhez HACZKEVÉN.

hol csakis sajat gyártmányú és a leg­
jobb anyagbr ítészült kefe és meszelő­
áruk ház . ipa gazdasági és műszaki 
czélokra. nagyban cs kicsinyben kap­
hatók. Kivonatra minta szerinti áraján­
latok ingyen és bér mentve. 49—52
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az újonnan épült Farkas-féle házban

X
Ajánlja saját készitményü gazdasági lószer­
számait Készít a legkényesebb igényeknek 
megfelelő angol és franezía mintára dísz- 
szerszámokat Raktáron tart minden e szakba 

vágó kelléket.
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&Mindennemű lietták
Javítások . ogadtatnak. 49—52

Schlesinger Vilmos és Fiai, Budapest. VI., Király-utcza 14.
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